

入臨汾旅軍營 讀懂家國情懷

未來之星展開江蘇之旅 看實彈演習增民族認同感



由香港大公文匯傳媒集團、未來之星同學會、江蘇省政府新聞辦共同主辦的2018「未來之星，從香港出發—江蘇家國情懷之旅」交流團，8月5日起赴江蘇展開難忘旅程，其間走進駐守當地的臨汾旅軍營。團員感慨表示，「這次參觀讓我了解到國家現在的一切得來不易，都是前人和軍人流血流汗拚殺回來，而只有國與民相互團結，攜手合作才能有益於國家的發展。」

■ 香港文匯報記者 賀鵬飛 南京報道



未來之星走進臨汾旅軍營，看實彈演習增民族認同感。圖為交流團與官兵合影。

進軍營，同學們即感受到官兵的熱情。臨汾旅旅長劉勇、副旅長郝奎等部隊首長接待參觀，並介紹臨汾旅的光榮歷史。

劉勇郝奎介紹臨汾旅威水史

據他們介紹，臨汾旅是解放軍一支威震中外的精銳部隊，戰爭時期曾參加戰役戰鬥600餘次、殲敵8萬餘人，解放戰爭時期率先攻破敵方號稱「銅牆鐵壁」的臨汾城，創造了解放軍城市攻堅作戰的典型戰例，被中央軍委授予「光榮的臨汾旅」榮譽。解放後，臨汾旅又在抗美援朝、國防建設、抗洪搶險等戰鬥中屢立戰功。

劉勇表示，香港大學生走進軍營參觀非常有意義，相信會讓大家意識到原來自己享受的和平生活背後，正是一群人在為之默默付出，相信可增強香港青年對國家和民族的認同感。

吳明：看軍人氣質 懂責任使命

香港文匯報執行總編輯、未來之星同學會副主席吳明擔任本次交流團榮譽團長。他表示，臨汾旅是中國軍隊威武之師、文明之師、勝利之師的傑出代表，也是中國青年捨小家保國家、甘灑青春熱血的傑出代表。

吳明表示，這次同學們走進臨汾旅，就

是一次近距離學習和感受人民軍隊英雄氣概、鋼鐵意志和軍事本領的難得機會，希望同學們從軍人身上看到他們獨特的氣質、質量和意志，讀懂他們身為中國青年所具有責任、使命和家國情懷。

最令大家激動的是臨汾旅的戰士們組織了一場實彈演習，精彩紛呈的步、機槍多種姿勢射擊，95式自動步槍速射，輕機槍對抗射擊，狙擊步槍精度射擊，榴彈發射器固定目標打擊，擒拿格鬥、自動步槍手刺殺與對刺等，令遠離戰爭的香港大學生深感震撼。同學們還得以進入部隊營房，見識到「豆腐塊」被子是如何疊成的。

香港城市大學學生何冠穎表示，非常榮

幸可以目睹到壯觀的軍隊演練，「如此龐大的規模，實在讓我大開眼界。」

樹仁大學的學生田俊豪亦大讚解放軍的表現令人歎為觀止，「戰士們刻苦耐勞的精神十分值得大家學習，也令人十分敬佩。」

同學：對軍人鋼鐵意志印象深刻

除了軍事本領外，戰士們鋼鐵般的意志也給同學們留下了深刻印象。

香港公開大學學生黃啟銘指，看到軍人在高溫下的模擬軍事訓練，明白到軍隊有嚴謹紀律，「就算汗流浹背，都不會去擦汗，最後在長官命令下才會做，令人尊敬，也讓我為身為中國人而自豪。」



交流團代表向陳勇(右)贈送團服。

香港文匯報記者賀鵬飛 攝

陳勇歡迎港青北上創業就業

香港文匯報訊(記者 賀鵬飛 南京報道)在南京期間，南京市委常委、宣傳部部長陳勇會見了交流團代表，勉勵香港青年多與內地青年交流，並歡迎港青到南京創業就業。

陳勇表示，南京作為六朝古都、十朝都會，歷史上文人輩出、詩文璀璨，至今文化和科研氛圍仍然非常濃厚。

他表示，南京高校和科研院所眾多，每百人在校大學生人數全國第一，研究生數全國第二，兩院院士數量全國第三，這使南京這座古老城市活力依舊。

大學生和科研人才聚集，令南京創新意識較強。目前，南京市委市政府提出了建設具有全球影響力的創新名城目標，並實施了「寧聚計劃」吸引全球青年大學畢業生、技術技能人才來南京就業創業。

其實，南京與香港淵源深厚，當地的靜海寺見證了《南京條約》和香港「割讓」的過程，如今南京則成為香港青年創業就業的新選擇。

陳勇特意提到，去年在南京一個青年創業園和一家製藥企業參觀時，先後遇到3名土生土長的港青在那裡創業或就業，其中一位還是非常年輕的90後。

他介紹，南京對前來創業就業的大學生提供很多優惠政策，包括辦公用房、租房補貼及其他配套措施，歡迎香港有志青年來南京發展。

香港城市大學公共行政及管理專業的蔡永浩同學表示，年輕人應該多走走看看，內地經濟發展迅速，提供了很多發展機會，他也有意畢業後到內地工作，並考慮到南京發展。

熱烈祝賀

共享偉大榮光 紀念改革開放40周年
港澳同胞參與改革開放奉獻祖國
大型圖片展覽圓滿成功



信和集團
Sino Group

致意

